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ATENGAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados,
NAO SERAO CONSIDERADAS.

01. (3,5 pontos) O tronco de arvore mostrado na figura esta
sob acdo de duas forcas de tensionamento ao longo dos
segmentos AB e BC, de intensidades 555N e 660 N,
respectivamente.

a) (1,0) Obtenha os vetores unitdrios ao longo das diregdes
BAeBC.

b) (1,0) Escreva as forgas ﬁBA e ﬁBC em notacgdo vetorial.

c) (1,0) Calcule a forga resultante que atua no ponto B.

d) (0,5) Obtenha o momento resultante em relagdo ao
ponto O, de coordenadas (0, 0, 0).

02. (3,5 pontos) Uma barra AD, de peso desprezivel, estd submetida a uma carga distribuida
conforme ilustra a figura.

a) (0,5) Obtenha uma expressao para a carga distribuida
sobre a barra, ou seja, w(x).

b) (1,0) Determine o médulo da forca resultante 480N/m
equivalente da carga sobre a barra. 600 N/m
c) (1,0) Obtenha o mdédulo do momento da forga
resultante equivalente em relagdo ao ponto A. B c&s x
d) (1,0) Determine os médulos das forgas de reag¢ao nos
suportes B e C. ~—3m—"1 6m om

03. (3,0 pontos) Considere a trelica da figura e responda os itens a seguir.

a) (1,0) Obtenha as reac¢Ges nos apoios A e D através das F F
equacdes de equilibrio translacional e rotacional para a
trelica. 2L

Yc
b) (2,0) Utilizando o método dos néds, determine os mddulos _Lt_Z
das forcas que atuam em cada membro da trelica e faga a sua |

classificacdo como tensdo ou compressao.
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